
VEKTORY  

1. Určte |𝑤⃗⃗ |, ak 𝑤⃗⃗ = 𝑢⃗ −
1

2
𝑣 , 𝑢⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑣 = 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴[1; 3], 𝐵[3; 4], 𝐶[2;−2], 𝐷[1; 0]. 

2. Vektor 𝑣 = (
√3

2
;  𝑣2) je jednotkový. Určte 𝑣2. 

3. Zistite, či sú dané vektory lineárne závislé 

a. 𝑎 = (0,3; −0,9), 𝑏⃗ = (−6; 18), 

b. 𝑥 = (7;  3), 𝑦 = (5; 3), 𝑧 = (3; −3). 

4. Zapíšte vektor 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ako lineárnu kombináciu vektorov 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ a  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, ak 

 𝐴[−2;−3], 𝐵[−1; 5], 𝐶[−2; 1], 𝐷[−5; 5]. 

5. Zistite, či sú na seba kolmé vektory  𝑎 = (
3

4
;  1) , 𝑏⃗ = (−1;

8

6
). 

6. Dané sú body  𝐴[−2; 5], 𝐵[1; 𝑦𝐵], 𝐶[4;−3].  

Určite  𝐵 tak, aby platilo:  

a. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⊥ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

b. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∥  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

7. Body 𝐴[2; 2], 𝐵[10; 4], 𝐶[4; 8] sú vrcholy trojuholníka 𝐴𝐵𝐶. Stredy strán 𝐴𝐶, 𝐵𝐶 označte 𝑀,𝑁. 

Ukážte, že stredná priečka 𝑀𝑁 je rovnobežná so stranou 𝐴𝐵 a že platí |𝑀𝑁| =
1

2
∙ |𝐴𝐵|. 

8. Dané sú tri body  𝐴[−2; 1], 𝐵[3;−3], 𝐶[13;−11] 

a. Dokážte, že ležia na jednej priamke. 

b. Zistite, v akom pomere sú veľkosti vektorov  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗,  𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 

9. Dané sú body 𝐴[1; 3], 𝐵[5; 4] 𝑎 𝐷[2; 6]. Určte súradnice bodu 𝐶 tak, aby body 𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷 tvorili 

rovnobežník. 

10. Určte súradnice ťažiska trojuholníka 𝑃𝑄𝑅, ak 𝑃[4; 2], 𝑄[3; 6] 𝑎 𝑅[−1; 3]. 

11. Na súradnicových osiach nájdite bod, ktorý má od bodu 𝐴 [4;−6] vzdialenosť 5.  

12. Dané sú vektory 𝑢⃗ = (1; −5), 𝑣 = (𝑣1; −4) tak, že  |𝑢⃗ − 𝑣 | = √5.  Určte 𝑣1. 

13. Určte súradnice vektora 𝑣 , ktorý je rovnobežný s vektorom 𝑢⃗ = (4; −3) a spĺňa  

podmienku 𝑣 ∙ 𝑢⃗ =  −50. 

14. Vrcholy trojuholníka 𝐴𝐵𝐶 tvoria body 𝐴[1; 1], 𝐵[2;−1] 𝑎 𝐶[3; 2].  

Vypočítajte veľkosti jeho vnútorných uhlov.  

15. Daný je trojuholník 𝐴𝐵𝐶, s vrcholmi 𝐴[0; 0], 𝐵[4; 0], 𝐶[2;−2].  

Určte veľkosť uhla, ktorý zviera strana 𝑏 s ťažnicou 𝑡𝑎. 

16. Daný je vektor 𝑥 = (−4;  8). Určte vektor 𝑧 , ktorý je kolmý na vektor 𝑥  a má veľkosť |𝑧 | = 5. 

17. Dané sú body 𝐴[3; 2] a 𝑀[5; 1]. Určte bod 𝐵 tak aby vektory𝑢⃗ = 𝑀 − 𝐴, 𝑣 = 𝐵 − 𝐴 mali rovnakú 

veľkosť a boli navzájom kolmé. 

 


